



«Продолжается ремонт дорог». В Рубцовске полным ходом идут дорожные работы.

Подробности на стр. 2



«Путь в большой футбол». Спортивные баталии на состоялись на фестивале «Локобол-2022-РЖД».

Подробности на стр. 12



«Звонкое детство». Международный день защиты детей встретили яркими мероприятиями.

Подробности на стр. 14

ЮБИЛЕЙ

Подробности на стр. 3



Фото Ирины ЖУКОВОЙ

50 лет – первая запятая

Реклама

“СТРОЙМИР” пр. Ленина, 143, тел. 70-200, 70-300
ИНН 2209005815 ООО “Фирма “Время”

МЕБЕЛЬ из ротанга кресла подвесные

КОМПЛЕКТЫ мебели шезлонги садовые качели



www.mystroymir.ru

Реклама

ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ Ул. Комсомольская, 223 (р-н Вокзала)

МАЯК

ИГРУШКИ КОМПЛЕКТЫ НА ВЫПУСКУ

ЗАПЧАСТИ САМОКАТЫ КОЛЯСКИ

АВТОКРЕСЛА

Тел. 8-903-991-5766

Отдел переехал из магазина «Галерея»



Уважаемые жители Алтайского края!

Поздравляем вас с Днем России – страны с великой историей, многовековыми устоями и традициями! Праздник напоминает нам об уникальности нашей Родины, объединившей на огромной территории людей разных национальностей и вероисповеданий. Все мы – россияне и готовы отвечать за будущее державы, защищать ее и трудиться на общее благо.

Любовь к Отечеству неотделима от любви к родному краю, празднующему в этом году 85-летие. Наш сельскохозяйственный, промышленный, туристический регион занимает достойное место на карте страны и вносит заметный вклад в укрепление мощи и славы России. Имена многих уроженцев региона известны далеко за его пределами, память об их трудовых и ратных подвигах навсегда вписана в летопись Отчизны. Нам есть на кого равняться, на чьих примерах воспитывать в детях верность долгу, честность, трудолюбие и патриотизм.

Поздравляем всех с праздником! Желаем счастья, крепкого здоровья вам и вашим близким, благополучия нашей Родине!

В. П. ТОМЕНКО, Губернатор Алтайского края
А. А. РОМАНЕНКО, председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания

Уважаемые рубцовчане!

Примите искренние и сердечные поздравления с Днем России!

12 июня 1990 года была принята «Декларация о государственном суверенитете РСФСР». В 1994 году глава страны подписал указ об учреждении нового государственного праздника – Дня принятия Декларации о государственном суверенитете России. Тогда же этот важный для всех россиян день стал нерабочим.

Россия сегодня – одна из главных сил, удерживающих мир в равновесии.

У Дня России уже немало традиций. В акциях, шествиях, выставках воплощается созидательная энергия российского народа и переплетается разноцветье самобытных национальных культур. В День России регионы, города и села демонстрируют свои лучшие достижения.

Нет сомнений, что Россия для каждого из нас начинается именно с малой Родины. Так государственный праздник приобретает не только общенародное, но и глубоко личное звучание. Где бы мы ни родились, где бы ни выросли – все это наша Отчизна. Для нас в трудах и лишениях сохранили ее наши предки. Теперь и мы должны развивать в наших детях чувство Родины, чтобы не угасало желание жить в Алтайском крае и делать наш край, наш родной Рубцовск успешнее и краше, приумножая мощь и славу России.

Желаю вам, дорогие рубцовчане, успехов в труде и учебе, крепкой опоры в семье и друзьях, веры в себя, свои силы, в успех нашей страны!

Д. З. ФЕЛЬДМАН, Глава города Рубцовска

Дорогие земляки, уважаемые рубцовчане!

От Рубцовского городского Совета депутатов и от себя лично сердечно поздравляю вас с государственным праздником – Днем России!

Этот праздник символизирует мощь и величие российского государства, великую национальную идею и единение народов вокруг нее. Он пробуждает гордость за наше славное прошлое и веру в великое будущее!

История России – это история каждого из нас, и начинается она с малой Родины. Для нас – это Рубцовск. Наша любовь к родному городу – это любовь к своей стране, настоящее и будущее которой напрямую зависят от нашего общего труда, энергии и гражданской ответственности.

На нас лежит общая ответственность за достойное будущее страны! Поэтому от всей души желаю вам успехов в добрых делах и начинаниях на благо нашей России!

Желаю вам здоровья, счастья, благополучия, новых успехов, достижений и побед на благо нашей великой державы!

В. А. БАЧУРИН, заместитель председателя Рубцовского городского Совета депутатов

Уважаемые земляки!

12 июня – День России. Это праздник нашей Родины – страны с великой тысячелетней судьбой и уникальным наследием, объединившей в одну равноправную семью множество народов и культур.

Все мы хотим видеть Россию свободной, сильной, великой державой. К этой благородной цели мы должны идти сообща, сплотившись перед лицом любых трудностей и вызовов.

От всей души поздравляю вас, дорогие мои земляки, и желаю всем мирного неба над головой, крепкого сибирского здоровья, счастья, добра, благополучия!

И. И. ЛООР, депутат Государственной Думы

АКТУАЛЬНО

В ГОРОДЕ продолжается ремонт дорог. После майских праздников подрядчик, Юго-Западное ДСУ, начало работы по укладке второго слоя асфальта на улице Тракторной и участке кольцевого движения напротив торгового центра «Радуга».

Протяженность объекта порядка шести с половиной километров. Общий тоннаж асфальтобетонной смеси марки ЩМА, которая была уложена в качестве второго слоя, составил 6700 тонн, площадь – 55 тысяч квадратных метров. Кроме дорожного полотна подрядная организация провела работы по обустройству съездов и примыканий.

В настоящий момент работы на улице Тракторной практически завершены. На объекте побывала комиссия «Алтайавтодора», которая сделала вырубку и оценила соответствие выполненных работ проектной документации; на данном этапе нарушений не выявлено.

В южной части города начался ремонт улицы Транспортной. После проведения конкурсных процедур единственным подрядчиком стало Юго-Западное ДСУ. На объект зашла тяжелая техника дорожников, ведется выемка грунта и устройство основания дорожного полотна из щебня.

В третьей декаде июня ЮЗДСУ приступит к работам по ремонту улиц Дзержинского и Краснознаменной. На этих улицах дорожникам предстоит уложить второй слой асфальтобетона марки ЩМА, доделать оставшиеся с прошлого года тротуары и произвести сопутствующее благоустройство.

Также, в скором времени начнется ремонт проспекта Ленина. На сегодняшний день к нему ведется активная подготовка – нанесена временная дорожная разметка, рубцовский «Водоканал» приступил к работам по восстановлению ливневой канализации. Отметим, что после обследования дороги было установлено, что основание соответствует требованиям, и в части его подготовки будут произведены работы только по фрезерованию старого асфальтового покрытия.

В контракт входит и устройство тротуаров на главной городской улице, которые впервые в Рубцовске будут сделаны из тротуарной плитки. По западной стороне проспекта от улицы Дзержинского до переулочка Собина тротуар останется нетронутым, так как он был отремонтирован несколько лет назад «Сибирской генерирующей компанией» после укладки магистральных труб, по восточной стороне улицы тротуар сделают заново. Все конкурсные процедуры по определению подрядчика проведены, им стало Юго-Западное ДСУ.

– В последние годы предприятие не просто ремонтирует дороги, но и производит сопутствующее благоустройство – наши специалисты устанавливают новые остановки, обустраивают пешеходные зоны, бордюры, парковки и примыкания,

Продолжается ремонт дорог



Ремонт ливневой канализации на пр. Ленина.

наносится дорожная разметка. Большое количество подобных объектов показывает, что Юго-Западное ДСУ способно выполнять серьезные и масштабные задачи. «Дорожный» вопрос в Рубцовске стоит достаточно остро, но сейчас на ремонт дорог в городе выделяются серьезные средства, все это поможет развитию дорожной сети и ее выводу на качественно новый уровень. Работы ведутся в четком соответствии с требованиями государственного стандарта и технической документации, которая была представлена контрактом, в соответствии с которым все работы на рубцовских дорогах должны быть закончены к 30 сентября, – рассказал начальник Юго-Западного ДСУ, председатель Общественного совета проекта «Безопасные дороги» Игорь Левин.



Начальник Юго-Западного ДСУ, председатель Общественного совета проекта «Безопасные дороги» Игорь Левин.

Продолжается и ямочный ремонт. В настоящий момент муниципальное предприятие «АвтоСпецСехника» ведет работы струйно-инъекционным методом с помощью машины БЦМ на проспекте Ленина. В скором времени начнутся работы по ямочному ремонту больших участков «картами» на улице Алтайской от ул. Светлова до выезда из города. Средства на эти работы уже выделены, проведены необходимые конкурсные процедуры.

Итоговая сумма средств, выделенных на дорожный ремонт в 2022 году, составила 200 млн рублей из краевого бюджета и 20 млн рублей из городского. Сегодня Администрация Рубцовска ведет с Правительством региона совместную работу по увеличению финансирования на текущий ремонт дорог, и есть все предпосылки, что она закончится положительным решением. В зависимости от количества выделенных средств будут приниматься решения о ремонте тех или иных участков.

Справка: в 2021 и 2022 году из краевого бюджета на капитальный ремонт дорог после инициативы депутатов от «Единой России» город получил субсидию в размере 200 млн рублей. До этого Рубцовск получал существенно меньшие суммы на дорожный ремонт. Так, в 2015-2017 годах из краевого бюджета Рубцовску выделялось ежегодно порядка 30 млн рублей, в 2018 году – 75 млн рублей.

Максим ДОБРОВОЛЬСКИЙ,
фото автора



Начался ремонт ул. Транспортной.



Участок кольцевого движения у ТЦ «Радуга».

Заслуженная награда



Главному врачу онкологического диспансера Рубцовска Вадиму Мирко присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации». Соответствующий указ 2 июня подписал президент Владимир Путин.

«Вадим Олегович внес неоценимый вклад в развитие онкологической службы Рубцовска. В 2020 году в диспансер поступило новое оборудование – цифровой маммограф и медицинский линейный ускоритель, что позволит повысить качество и оперативность оказания медицинских услуг. Административную работу Вадим Олегович совмещает с любимой работой врача. Самостоятельно и в составе бригады врачей осуществляет порядка 100 операций в год», – отмечается в официальной информации на сайте правительства Алтайского края.

Справка. Почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присваивается высокопрофессиональным практикующим врачам, имеющим высшую квалификационную категорию, за личные заслуги. Как правило, не ранее чем через 20 лет с начала осуществления практической лечебной и диагностической деятельности (врачам рентгенологических лабораторий и кабинетов – не ранее, чем через 15 лет).

Ирина ЖУКОВА, фото автора

ПОДАРОК

Частичка тепла, доброты, красоты

В канун празднования 50-летия со дня образования онкологического диспансера Рубцовска, учреждению здравоохранения от художников города были переданы в дар 13 картин.

– Такая акция проходит во второй раз, – рассказывает директор городского Краеведческого музея и городской картинной галереи имени В.В. Тихонова Марина Селиванова. – Мое предложение оказать небольшую моральную поддержку медицинскому персоналу и пациентам онкодиспансера находит отклик у наших художников. Мы вместе решили принести сюда частичку тепла, доброты, красоты. Если кому-то даже на минуту станет лучше при взгляде на эти картины, это уже будет большим делом. Это наш душевный порыв – скрасить трудные будни медработникам и облегчить тяжелое лечение пациентам.

Картины, подаренные диспансеру – пейзажи и несколько портретов. От каждой работы веет добром. Они буквально излучают свет, пробуждая теплые воспоминания, вызывая положительные эмоции и даря хорошее настроение. Среди авторов – Александр Гридчин, Олег Лукашевич, Сергей Петров, Роман Сухарев, Марина Ляшенко.

– Обязательно продолжим делать подобное и в дальнейшем, – говорит Марина Селиванова. – Возможно, в скором времени организуем здесь небольшую выставку, которая также будет всех радовать.

Дар высоко оценил главный врач онкологического диспансера Вадим Мирко:

– Это становится хорошей традицией, когда картинная галерея дарит нам полотна рубцовских художников. Замечательно, что на произведения смотрят пациенты, так как положительные эмоции помогают им поправляться, проходить процедуры, бороться с болезнью. Картины вызывают самые приятные воспоминания, ассоциации. Спасибо большое от меня лично и от коллектива!

Ирина ЖУКОВА

50 лет – первая запятая



В минувшую пятницу свое 50-летие отметил Рубцовский онкологический диспансер. Торжественное мероприятие, посвященное этому событию, прошло в драматическом театре.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Далекий 1948 год – онкокабинет горамбулатории Рубцовска вливается в структуру объединенной городской больницы. Середина 50-х годов прошлого века – организован онкокабинет при медсанчасти Алтайского тракторного завода. Затем там же открыт кабинет глубокой рентгенотерапии и гистологической лаборатории.

Официальным днем рождения онкологической службы в нашем городе стало 1 мая 1972 года. Приказ о создании онкодиспансера был подписан в Рубцовском горисполкоме почти за три месяца до этой даты – 10 февраля. Здание, в котором тогда располагался онкологический диспансер, находилось на улице Карла Маркса. Первым главным врачом был назначен Ринат Билалов.

Профессионализм медицинского персонала, от которого зависит качество и результативность помощи пациентам, всегда был отличительной чертой онкодиспансера. И способствовала этому качественно организованная работа с кадрами: школа наставников, конкурсы профессионального мастерства, повышение квалификации сотрудников и так далее.

С развитием материально-технической базы и расширением решаемых задач, здания на улице Карла Маркса, в котором онкодиспансер располагался более 20 лет, стало недостаточно. И в 1993 году медучреждение обрело новый дом на улице Громова.

Еще через год диспансер получил статус межрайонного и начал принимать пациентов не только из Рубцовска, но и близлежащих районов.

В апреле 1999 года диспансер возглавил Анатолий Савченко. Под его руководством был введен в эксплуатацию второй корпус онкодиспансера и установлен линейный ускоритель электронов.

В 2008 году главным врачом онкологического диспансера назначили врача высшей квалификационной категории Василия Курганского. Его усилиями медучреждение включили в краевую программу модернизации здравоохранения, был сделан капитальный ремонт. А полученное но-

вейшее оборудование позволило вывести работу учреждения на качественно иной уровень.

В декабре 2017 года онкодиспансер возглавил Вадим Мирко.

Материально-техническое оснащение Рубцовского онкологического диспансера улучшалось на протяжении всей его истории, всех 50 лет. Но самое масштабное поступление новой техники началось с 2019 года. В рамках федеральной программы «Борьба с онкологическими заболеваниями» получено более 45 наименований медицинского оборудования на общую сумму свыше 300 миллионов рублей.

Сегодня онкологический диспансер Рубцовска – комплексное специализированное лечебно-профилактическое учреждение, оснащенное

края.

В назначенный день и час в драматическом театре царил необыкновенная атмосфера. В фойе звучала живая музыка, а юные танцоры кружились в вихре вальса. Для желающих сделать красивое фото на память были организованы фотозоны.

Юбилейная программа была названа «За все тебя благодарю...» – эти слова объединили эмоции тысяч пациентов, получивших надежду на жизнь из рук рубцовских онкологов. Право первым обратиться к присутствующим в зале было, конечно же, предоставлено главному врачу диспансера Вадиму Мирко:

– Любимый, дорогой коллектив! Я горжусь тем, что работаю с такими людьми. Не было бы вас – не было бы диспансера. Да, он у нас небольшой, но



оборудованием мирового уровня, осуществляющее все виды онкологической помощи жителям города и 11 сельских районов, общая численность населения которых составляет более 300 тысяч человек.

Коллектив онкодиспансера – 186 сотрудников, из них 81 – врачи и средний медицинский персонал. Именно врачей – 25, и шестеро из них имеют высшую квалификационную категорию.

ПРАЗДНИК

У кого-то может возникнуть вопрос: почему празднование 50-летия было отложено на месяц от даты создания диспансера? Ответ прост: чтобы получилось собрать всех желанных и почетных гостей – ветеранов, друзей, коллег. А многие из них проживают не только за пределами Рубцовска, но и за пределами Алтайского

сей Каличкин.

Со словами поздравлений выступил Глава города Дмитрий Фельдман:

– Дорогие сотрудники онкологического диспансера, уважаемые ветераны! Поздравляю вас с этим значимым юбилеем. 50 лет – это немного, но и не мало. Многие сделано, но еще больше предстоит сделать. Спасибо за ваш такой нелегкий труд, душевную чуткость и теплоту по отношению к пациентам. За ту помощь, которую им оказываете на высокопрофессиональном уровне. Пусть в вашей жизни все будет прекрасно, а диспансер развивается и дальше. Будьте здоровы и счастливы!

Не скупилась на добрые пожелания заместитель председателя Рубцовского городского Совета депутатов Владимир Бачурин, председатель городского Совета ветеранов Иван Теплухин, главные врачи краевого и Бийского онкологических диспансеров Игорь Вишняков и Наталья Быкова.

Во время антракта в фойе работал свободный микрофон, и каждый желающий мог поздравить коллег или поделиться воспоминаниями, сказать напутственные слова.

После перерыва череда поздравлений и вручения подарков продолжилась. В числе дарителей выступили Глава Рубцовского района Петр Афанасьев, генеральный директор АО «Медтехника» Иван Солнцев и директор рубцовского филиала акционерного общества Юлия Зозуля. От имени рубцовской медико-географической помощи к коллегам обратились главные врачи: Центральной районной больницы Людмила Кравцова, Станции скорой медицинской помощи Владимир Ремель и директор Рубцовского медицинского колледжа Владимир Пономарев.

Завершилась великолепная праздничная программа, украшением которой стали лучшие творческие коллективы города, фейерверком и сюрпризом от Рубцовского хлебокомбината – огромным именным тортом, которого хватило всем присутствующим.

Да, 50 лет – приятная и солидная цифра. Но она не ставит точку. Это – лишь первая запятая, за которой последуют новые страницы в истории Рубцовского онкологического диспансера и его коллектива.

Ирина ЖУКОВА, фото автора

КУПАНИЕ – полезный для укрепления здоровья человека вид занятия. К сожалению, вода не всегда является другом человека. Это происходит по вине самого человека в результате его легкомыслия, переоценки сил и возможностей.

Обеспечение безопасного отдыха людей на воде и особенно детей требует от взрослых организации купания и строгого соблюдения правил поведения детьми на водоемах.

Не всегда люди выбирают место для отдыха официально допущенные к пользованию пляжи, а идут купаться в несанкционированные места, так называемые «дикие пляжи». Несчастные случаи на воде происходят именно в таких местах. Также основной причиной гибели людей является нахождение в воде в состоянии алкогольного опьянения.

По данным ГУ МЧС России по Алтайскому краю, за прошедший купальный сезон на водных объектах края утонуло 65 человек, в том числе 8 детей. Основной причиной детской гибели является нахождение у воды без присмотра взрослых.

ГДЕ МОЖНО КУПАТЬСЯ?

По состоянию на 25 мая в Алтайском крае представителями пляжей предоставлено 38 заявок на открытие мест по всему региону. Всего на учете стоит 61 пляж. Ежегодно до начала (а при необходимости и в течение) купального сезона они в обязательном порядке проходят техническое освидетельствование специалистами Государственной инспекции по маломерным судам на соответствие необходимым требованиям безопасности.

Во-первых, на официальных пляжах чистая вода, без возбудителей инфекционных заболеваний, и ровное чистое дно, без ям и мусора. Границы заплыва обозначены буйками, а на некоторых пляжах предусмотрен участок акватории для купания детей и лиц, не умеющих плавать в зоне купания. Если имеются какие-либо вышки или мостики для ныряния, они испытаны и проверены на безопасность.

Во-вторых, чистая и обустроенная территория пляжа: кабинки для переодевания, туалеты, души, питьевые фонтанчики, лежаки, контейнеры для мусора, точки общественного питания.

В-третьих, укомплектованные спасательные посты. На официальных пляжах всегда дежурит профессиональный матрос-спасатель, прошедший специальное обучение. На посту имеются спасательные средства, аптечка, средства связи.

В-четвертых, на пляжах устанавливаются знаки безопасности и информационные стенды, на которых указывается информация о режиме работы пляжа, зон купания с указанием мест расположения спасателей, прогноз погоды на текущую дату, температура воды и воздуха, меры о приемах оказания первой помощи людям и т.д.

ДЕТИ – ОБЪЕКТ ПРИСТАЛЬНОГО ВНИМАНИЯ

Лето – это не только радость каникул, возможность загорать и купаться, но и высокие риски для детей. Обеспечить безопасность детей в первую очередь – задача родителей. Купание ребенка в открытом водоеме считается опасным. Но это вовсе не значит, что нужно лишать малыша такого удовольствия. Риск прямо свя-

Чтобы отдых у воды не обернулся бедой

зан со здравомыслием взрослых.

✓ Не допускайте грубых игр на воде: нельзя подныривать под плывущего ребенка, «топить» его. Подавать ложные сигналы о помощи.

✓ Купание детей должно проходить под присмотром взрослых.

✓ Нельзя заниматься с ребенком плаванием сразу после еды.

✓ Не оставляйте малышей одних возле воды.

✓ Купаться с детьми следует только в специально оборудованных местах.

✓ На природе место для купания нужно выбирать там, где чистая вода, ровное дно, нет сильного течения.

✓ Следите за играми детей даже на мелководье.

✓ Учиться плавать дети могут только под контролем взрослых.

✓ Если ребенок пользуется плавсредством (круги, матрацы и т.п.), то при покупке следует обращать внимание на то, чтобы оно состояло из нескольких независимых надувных частей.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ

Умение хорошо плавать – одна из важнейших гарантий безопасного отдыха на воде. Но даже хороший пловец должен соблюдать постоянную осторожность, дисциплину и строго придерживаться правил поведения на воде.

Лучшее время для купания – утренние и вечерние часы. Днем купаться не рекомендуется, потому что возможно перегревание и, находясь долго в воде, можно простудиться. Для комфортного купания температура воды должна быть не ниже 18 °С. При этом первый заход в воду должен длиться не более 5 минут. Отдыхая у воды, необходимо соблюдать и режим загара. Принимать солнечные ванны лучше с 9 до 11 и с 16 до 18 часов, в период наименьшей активности ультрафиолетовых лучей.

Крайне опасно купание в не-



трезвом виде. По статистике это является самой распространенной причиной гибели взрослых людей на воде.

Попав в быстрое течение, не следует бороться против него, необходимо, не нарушая дыхания, плыть по течению к берегу. Оказавшись в водовороте, не следует поддаваться страху, терять чувство самообладания. Необходимо набрать побольше воздуха в лёгкие, погрузиться в воду и, сделав сильный рывок в сторону по течению, всплыть на поверхность.

Запутавшись в водорослях, не делайте резких движений и рывков. Необходимо лечь на спину,

стремясь мягкими, спокойными движениями выплыть в ту сторону, откуда приплыли. Если всё-таки не удастся освободиться от растений, то, освободив руки, нужно поднять ноги и постараться осторожно освободиться от растений при помощи рук.

При длительном пребывании человека в воде и при переохлаждении могут возникнуть судороги. Чаще всего судороги охватывают икроножные мышцы. В этой ситуации нужно сделать глубокий вдох, погрузиться вертикально в воду с головой, выпрямить ноги, осуществить захват руками больших пальцев ног и сильно потянуть на себя. Следует

помнить, что работа сведённой мышцей ускоряет исчезновение судорог. Устранив судороги, нужно плыть к берегу, поскольку они могут охватить мышцы снова. Если судороги охватили ноги, и их не удалось ликвидировать, нужно лечь на спину и плыть к берегу, работая руками. Если поражены руки, то работать нужно ногами. Главное в этой ситуации заключается в мобилизации всех сил на выход из создавшегося положения, подавление страха и паники.

Выполнение правил поведения на воде и дисциплина пребывания в местах отдыха – залог безопасности каждого человека!



ТЕЛЕФОНЫ СЛУЖБ СПАСЕНИЯ:

101 – телефон пожарно-спасательной службы для стационарных и мобильных телефонов;

8 (3852) 65-82-19 – телефон доверия ГУ МЧС России по Алтайскому краю.

Подготовлено Управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края при содействии ККУ «УГОЧС и ПБ в Алтайском крае». Фото предоставлены ККУ «УГОЧС и ПБ в Алтайском крае»

1
РОССИЯ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
6.10, 2.55 Д. с. «Россия от края до края» 12+
6.30 **Сериал «Тот, кто читает мысли. Менталист»** 16+
8.20 **Х. ф. «Полосатый рейс»** 12+
10.10 Д. ф. «Как развести Джонни Делпа» 16+
11.20, 12.15, 15.15, 18.20 **Сериал «Знахарь»** 16+
18.00 Вечерние Новости
21.00 Время
22.35 Что? Где? Когда? 16+
23.45 Д. ф. «Леонид Кравчук. Повесть о широм коммунисте» 16+
0.40 Наедине со всеми 16+

5.35 **Х. ф. «Любовь нежданная нагрет»** 12+
9.20 Пяторо на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 15.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Доктор Мясников 12+
13.05, 15.15 **Сериал «Ликвидация»** 16+
18.00 Большой праздничный концерт, посвященный Дню России. Трансляция с Красной площади 12+
21.05 Местное время. Вести-Алтай
21.20 **Х. ф. «Небо»** 12+
0.00 **Х. ф. «Балканский рубеж»** 16+
2.45 **Х. ф. «Охота на пиранью»** 16+

НТВ

5.30 Морские дьяволы. Смерч. Стихия героев 16+
6.10, 8.20, 10.20 **Сериал «Морские дьяволы. Дальние рубежи»** 16+
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
13.10 **Х. ф. «Последний герой»** 16+
15.00, 16.20 **Сериал «Чёрный пёс»** 12+
19.40 **Сериал «Чёрный пёс-2»** 16+
23.40 Прорыв. Фестиваль экстремальных видов спорта 0+
1.05 **Х. ф. «Кто я?»** 16+
2.45 Таинственная Россия 16+
3.25 **Сериал «Шаман. Новая угроза»** 16+

ПЯТНИЦА!

5.00, 3.00 Пятница news 16+
5.20, 6.10, 6.50, 7.30 **Сериал «Зачарованные»** 16+
8.20 Д. ф. «Остров лемурув: Мадагаскар» 12+
9.10 **Х. ф. «Приключения Паддингтона»** 12+
10.50 **Х. ф. «Приключения Паддингтона-2»** 12+
12.50 **Х. ф. «Моя ужасная няня»** 16+
14.50 **Х. ф. «Моя ужасная няня-2»** 16+
16.50, 18.50, 21.00 Битва шефов 16+
23.10 **Х. ф. «12 обезьян»** 18+
1.20 **Х. ф. «Прочь»** 18+
3.30, 4.10 Инсайдеры 16+

СТС

7.00, 8.00, 5.55, 6.45 Однажды в России. Спецдайджест 16+
8.30 Модные игры 16+
9.00, 9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 **Сериал «Исправление и наказание»** 16+
17.00, 18.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 **Сериал «Полицейский с Рублёвки»** 16+
23.00 **Х. ф. «Час пик»** 16+
1.00 **Х. ф. «Агент Джонни Инглиш»** 12+
2.20 Такое кино! 16+
2.45, 3.30 Импровизация 16+
4.20 Comedy Баттл. Последний сезон 16+
5.05 Открытый микрофон 16+

ОТР ИСТИННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИИ

5.00 М. ф. «Алеша Попович и Тугарин Змей» 12+
6.00 М. ф. «Добрыня Никитич и Змей Горыныч» 0+
7.00 М. ф. «Илья Муромец и Соловей-Разбойник» 6+
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
9.00 М. ф. «Огонек-Огниво» 6+
11.00 М. ф. «Три богатыря и Шамаханская царица» 12+
13.00 М. ф. «Три богатыря. Ход конем» 6+
14.30 М. ф. «Три богатыря и Морской царь» 6+
16.00, 17.00 М. ф. «Три богатыря и принцесса Египта» 6+
17.50 М. ф. «Три богатыря и Наследница престола» 6+
20.00 М. ф. «Конь Юлий и большие скачки» 6+
21.20 М. ф. «Три богатыря и Конь на троне» 6+

6.00 Концерт русско-го романса «Романсиада» в кругу близких друзей» 12+
7.15 Д. ф. 12+
8.15 За дело! 12+
9.00, 18.05 Календарь 12+
9.50 **Х. ф. «Безымянная звезда»** 6+
12.10 **Х. ф. «Тимур и его команда»** 0+
13.30 ОТражение. Детям 0+
14.00 Д. ф. 12+
15.00, 16.20, 19.00, 23.00 Новости
15.05 ОТражение. Информационная программа 16+
16.25, 1.10 **Х. ф. «Ворчун»** 12+
19.10, 2.50 **Х. ф. «Соседка»** 16+
20.55 **Х. ф. «История Аси Клячиной, которая любила, да не вышла замуж»** 16+
22.30 **Х. ф. «Борис Годунов»** 12+
23.05 фильм-опера «Борис Годунов» 12+
0.30 Клуб главных редакторов 12+

Реклама

ПОЧТА РОССИИ проводит

С 6 по 16 июня

Стоимость подписки на газету «Местное время» в этот период

437 руб. 76 коп.

ВСЕ ВОПРОСЫ ПО ТЕЛ. 4-63-64.

ВСЕРОССИЙСКУЮ

ДЕКАДУ

ПОДПИСКИ

на 2 полугодие 2022 года

Д

6.30 Острова 16+
8.30 **Х. ф. «Мужчина в моей голове»** 16+
10.45 **Х. ф. «Сколько живёт любовь»** 16+
14.55 **Х. ф. «В отражении тебя»** 16+
19.00 **Х. ф. «Поговори с ней»** 16+
22.45 **Х. ф. «Три дня на любовь»** 16+
0.35 **Х. ф. «Анжелика и король»** 16+
2.15 **Х. ф. «Неукротимая Анжелика»** 16+
3.40 **Х. ф. «Анжелика и султан»** 16+
5.15 6 кадров 16+
5.40 **Сериал «Лаборатория любви»** 16+

— А вы кем работаете?
— Я коекто.
— В смысле?
— Ну ябота такая в едакции: испьявляю ошибки в текстах.

— Петрович, ведь у тебя со зрением раньше все нормально было, а теперь ты утверждаешь, что ты - дальтоник.
— Пить завязал. Вот краски-то и померкли...

5

5.00, 5.45, 6.30 **Сериал «Улицы разбитых фонарей-3»** 16+
7.30, 8.25, 9.25, 11.15, 13.05, 14.10 **Сериал «Отставник»** 16+
15.10, 16.15, 17.10, 18.15, 19.10, 20.10, 21.10, 22.05, 23.05, 0.00 **Сериал «Возмездие»** 16+
0.55, 1.45, 2.30 **Сериал «Каникулы строгого режима»** 12+
3.15 **Х. ф. «За спичками»** 12+

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 июня

СТС

6.00 Ералаш 0+
6.05 М. с. «Три кота» 0+
6.15 М. с. «Драконы и всадники Олуха» 6+
7.00 М. с. «Том и Джерри» 0+
8.30 **Х. ф. «Подарок с характером»** 0+
10.20 **Х. ф. «Ловушка для родителей»** 0+
12.55 **Х. ф. «Зубная фея»** 12+
15.00 **Х. ф. «Дора и затерянный город»** 6+
17.05 **Х. ф. «Зов предков»** 6+
19.05 М. ф. «Эверест» 6+
21.00 **Х. ф. «Большой и добрый великан»** 12+
23.20 **Х. ф. «Доктор Сон»** 18+
2.20 **Х. ф. «Контрабанда»** 16+
4.00 **Сериал «Воронины»** 16+
5.35 6 кадров 16+

У

5.55 **Х. ф. «Барышня-крестьянка»** 6+
7.45 **Х. ф. «Неподдающиеся»** 6+
9.05 **Х. ф. «Мимино»** 12+
9.30 **Х. ф. «Фанфан-тюльпан»** 12+
11.20 Д. ф. 12+
12.05 **Х. ф. «Однажды двадцать лет спустя»** 12+
13.35 Д. ф. «Назад в СССР. Руссо туристо» 12+
14.30, 23.55 События
14.45 Солнечный удар. Юмористический концерт 12+
15.50 **Х. ф. «Пуанты для плюшки»** 12+
19.15 **Х. ф. «Змеи и лестницы»** 12+
22.50 Песни нашего двора 12+
0.10 **Х. ф. «Влюбленный агент»** 12+
3.15 **Х. ф. «Золотая парочка»** 12+
4.45 Хватит слухов! 16+
5.10 Д. ф. «Пётр Столыпин. Выстрел в антракте» 12+

РОССИЯ К

6.30 М. ф. «Пластининовая ворона. Конец-Горбунк» 16+
8.00 **Х. ф. «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен»** 0+
9.10 Обыкновенный концерт 16+
9.40, 1.45 Исторические курорты России 16+
10.10 **Х. ф. «Я шагаю по Москве»** 12+
11.25 Д. ф. 16+
12.05 «Народное искусство детям» 16+
13.10 Рассказы из русской истории 16+
14.15, 0.30 **Х. ф. «Неисправимый лгун»** 6+
15.30 Концерт 16+
17.10 Д. ф. 16+
17.50 **Х. ф. «Тихий Дон»** 12+
23.25 Клуб Шаболовка 37 16+
2.15 М. ф. 16+

ТВ3

6.00, 5.45 М. ф. 0+
9.30, 3.15 **Х. ф. «Остров головорезов»** 12+
12.00 **Х. ф. «Рыжая Соня»** 16+
13.45 **Х. ф. «47 ронинов»** 12+
16.00 **Х. ф. «Выживший»** 16+
19.00 **Х. ф. «В сердце моря»** 16+
21.15 **Х. ф. «Библиотекарь»** 16+
23.15 **Х. ф. «На гребне волны»** 16+
1.00 **Х. ф. «Затерянный город Z»** 16+
5.00 **Сериал «Кости»** 16+

Два работника на заводе. Один другому говорит, — достало все, я пошел домой.
— Еще смена не кончилась, начальник не отпустит.
— Смотри как надо, салага, — говорит первый работник, затем хватается за балку на потолке и повисает вниз головой. Это дело видит начальник, подходит и спрашивает:
— Ты что делаешь?
— Я — лампочка, освещаю помещение! — говорит работник.
— Ты совсем сдурил, — говорит начальник — иди-ка лучше домой, отдохни. Первый работник идет радостно домой. Второй подумал, и пошел вслед за первым.
— Эй, а ты куда? — спрашивает второго начальник.
— Иду домой, я же не могу работать в темноте!

МТЧ!

10.00 Профессиональный бокс. Айк Шахназарян против Ваге Саруханяна. Бой за титул чемпиона России в лёгком весе. Трансляция из Сочи 16+
11.00, 13.05, 16.35, 18.55, 20.50, 23.50 Новости
0.25 **Х. ф. «Берегись автомобиля»** 0+
1.55 Наше кино. История большой любви 12+
2.15 **Сериал «Азальель»** 12+

Х. ф. «Близнецы» 0+
5.15 М. ф. 0+
7.30 **Х. ф. «Старик-разбойник»** 0+
9.00, 10.10, 16.15, 19.15 **Сериал «Баллабол»** 16+
10.00, 16.00, 19.00 Новости
0.25 **Х. ф. «Берегись автомобиля»** 0+
1.55 Наше кино. История большой любви 12+
2.15 **Сериал «Азальель»** 12+

6.00 **Х. ф. «Семен Дежнев»** 12+
7.15 **Х. ф. «Цель вижу»** 16+
9.00 Новости недели 16+
9.25 Служу России 12+
9.55 Военная приемка 12+
10.45 Скрытые угрозы 16+
11.30 **Сериал «Секретные материалы. Сталинград в огне. Первый удар»** 16+
12.15 Код доступа. Рубль. Легко ли быть золотым? 12+
13.00 Д. ф. 16+
13.50 **Сериал «Освобождение»** 16+
14.20, 3.50 **Сериал «Дорогая»** 16+
18.00 Главное 16+
20.00 **Сериал «Легенды советского сыска»** 16+
23.00 Фетисов. Токшоу 12+
23.45 **Х. ф. «Свадьба с приданым»** 12+
1.30 **Х. ф. «Любить по-русски»** 16+

МВ mv.22@mail.ru 9 июня 2022 г. № 43 rubtsovskmv.ru стр. 5

1
6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
6.10 Сериал «Тот, кто читает мысли. Менталист» 16+

1
5.40, 2.10 X. ф. «Отец поневоле» 12+

НТВ
5.00 X. ф. «Посторонний» 16+

ПЯТНИЦА!
5.00, 3.10, 4.20 Пятница news 16+

ОТР
7.00, 8.00, 5.50, 6.40 Однажды в России.

6.00, 14.00 Большая страна 12+

5.00 Тайны Чапман 16+

ГОРОСКОП 10 по 16 июня

ОВЕН. Активность на текущей неделе лучше померить и обратить свое внимание на те вопросы, которые пока недоработаны.

РАК. Многие важные вопросы, особенно связанные с финансами или недвижимостью, сейчас решаются особенно просто.

ВЕСЫ. Может появиться желание свести контакты с окружающими к минимуму, а в особо радикальных случаях - сменить номер телефона.

КОЗЕРОГ. Неделя насыщена новыми возможностями для продвижения по службе или улучшения финансового положения.

6.30 6 кадров 16+

ТЕЛЕЦ. Растущая Луна подарит вам возможность спокойно заняться решением насущных вопросов.

ЛЕВ. Можете приступить к новым планам. На этой неделе в ваших руках сходятся необходимые ресурсы.

СКОРПИОН. Будьте осторожны и не делитесь с окружающими своими планами.

ВОДОЛЕЙ. Удача улыбнется тем, кто точно знает, что ему нужно, и не витает в облаках.

5.00, 5.50, 6.35, 7.35, 8.35 Сериал «Улицы разбитых фонарей-3» 16+

БЛИЗНЕЦЫ. Удача на вашей стороне. Вам может неожиданно повезти там, где вы не очень то и рассчитывали на успех.

ДЕВА. Готовьтесь к тому, что вас может посетить необычная, но давно вызревающая идея.

СТРЕЛЕЦ. Оптимизм и желание поскорее раздаться с существующими проблемами помогут вам найти наилучшее решение для вопроса.

РЫБЫ. В начале недели, когда высока вероятность судьбоносных совпадений, вы можете почувствовать острую неуверенность в своих силах.

5.00, 5.50, 6.35, 7.35, 8.35 Сериал «Улицы разбитых фонарей-3» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 июня

СТС
6.00 Ералаш 0+

Ц
6.20 10 самых... Юные звездные мамы 16+

РОССИЯ К
6.30 M. ф. 16+

ТВ3
6.00, 5.45 Мультфильм 0+

5.00 X. ф. «Пятнадцатилетний капитан» 0+

МАТЧ!
10.00 Смешанные единоборства. Оне FC. Ксион Жи Нань против Аяки Миоры.

6.00 X. ф. «Фронт без флангов» 12+

Путь в большой футбол

В конце мая на футбольном поле спортивной школы «Рубцовск» состоялся региональный этап международного фестиваля «Локобол-2022–РЖД» среди команд 2010-2012 годов рождения. Эти соревнования ежегодно проходят под эгидой Детской футбольной лиги им. В. Горлова и спортивного общества «Локомотив». Генеральный спонсор турнира – «Российские железные дороги».

Жаркие футбольные баталии продолжались два дня. За победу сражались команды Рубцовска и близлежащих городов – Алейска, Славгорода, Горняка и сел – Завьялово, Волчихи, Угловского, Шипуново и других.

В итоге победу одержали футболисты спортивной школы «Рубцовск» – команда «Рубцовск-2011». В финале они со счетом 1:0 обыграли команду «Торпедо-2010» (СШ «Рубцовск»). На третью ступень пьедестала поднялись спортсмены из Алейска.

Лучшими игроками признаны: Артем Дробот (Славгород), Матвей Корнилов (Алейск), Егор Шпилев («Торпедо-2010», Рубцовск), Матвей Королев («Рубцовск-2011»).

Лучшим тренером стал Владимир Шиповский – тренер команды-победительницы.

В торжественной церемонии награждения приняли участие директор СК «Торпедо» Виктор Кузьменко и президент Рубцовской федерации футбола Грант Манасян.

Каждый юный спортсмен получил на память футболку с символикой «Локобол-РЖД-2022» и свидетельство участника.

В 2022 году футбольный фестиваль посвящен Году народного искусства и нематериального культурного наследия, объявленного Президентом России.

Ирина ЖУКОВА, фото предоставлено СШ «Рубцовск»



Рубцовск отметит День России: программа мероприятий

9 июня

14:00 «Символика России» – мультимедийная экскурсия по ресурсам Президентской библиотеки (6+ библиотека «Контакт»)

10 июня

11:00 «Я люблю тебя, Россия!» – информационно-художественная программа (0+ ДК «Алтайсельмаш», для организованной группы)

11:00 «Нам силу дает наша верность Отчизне» – торжественное вручение паспортов 14-летним рубцовчанам (0+ картинная галерея им. В.В. Тихонова, для организованной группы)

11:00 «Широка страна моя родная» – тематическая программа (0+ ДК «Тракторостроитель», для организованной группы)

12:00 «Родина моя – Россия» – чтение вслух (12+ специальная библиотека для незрячих и слабовидящих)

12:00 «Мы – россияне!» – познавательная программа (6+ библиотека семейного чтения «Лад»)

14:00 «И звалась та страна – Русь Великая» – интерактивная игра (6+ библиотека для детей и юношества)

15:00 «Я – частичка России» – праздничная программа (6+ детская библиотека №2)

11 июня

10:00 «А у реки...» – молодежный флешмоб в рамках марафона культурных событий муниципальных образований Алтайского края «Культпоход» (0+ набережная им. Н.Ф. Петрова)

12 июня

13:00 «Горжусь тобой, моя Россия» – концертная программа (0+ открытая площадка ДК «Алтайсельмаш»)

14:00 «Мы рисуем мир» – праздничная программа (0+ городской парк культуры и отдыха им. С.М. Кирова)

18:00 «Моя страна, моя Россия» – городская праздничная программа (0+ открытая площадка ДК «Тракторостроитель»)

18:00 «Рисуем Россию» – акция (0+ площадь им. В.И. Ленина)

14 июня

16:00 «Страницы истории муниципальной» – брейн-ринг в рамках марафона культурных событий муниципальных образований Алтайского края «Культпоход» (12+ ДЮДК «Черемушки»)

Спортивные мероприятия

9 июня

10:00 Летний фестиваль ВФСК ГТО среди обучающихся образовательных учреждений (стадион с/к «Торпедо»)

11 июня

10:00 Соревнования среди семейных команд (стадион с/к «Торпедо»)

11:00 II этап городского турнира по настольному теннису (с/к «Динамо»: пр. Ленина, 206)

12 июня

10:00 «Веселые старты» – турнир по футболу (дворовый спортивный клуб «Орлёнок»: ул. Брусилова, 30А).

Поздравляем

Уважаемый Александр Федорович БЕДАРЕВ!

От имени городского Совета ветеранов примите самые искренние поздравления с юбилеем!

Ваша биография – яркий пример жизни ищущего, деятельного и целеустремленного человека, который достигает своих целей и стремится к еще большим свершениям.



Многосторонние знания и накопленный опыт прочно закрепили за вами репутацию руководителя высокого уровня. Только кропотливый труд и настоящая любовь к своему делу дают такие значимые результаты. Ваше внимание и отзывчивость к ветеранам снискали высокую оценку рубиовчан.

От всей души желаю вам сохранить энергию и оптимизм, добавить в свою биографию еще множество славных страниц. Пусть каждый день приносит приятные сюрпризы и отличные новости, а ваш дом будет наполнен теплом и радостью! Счастья и здоровья вам и вашим близким!

И. Г. ТЕПЛУХИН,
председатель РГОО АКО ВОВ

Внимание!

Движение ограничено

В Рубцовске с 7 июня проводится реконструкция ливневой канализации. В связи с этим администрация города информирует о неудобствах, связанных с движением транспорта.

Так, временно затруднено движение по пр. Ленина в границах ул. Дзержинского, бульвара Победы.

Также по 11 июня временно ограничено движение транспорта по ул. Дзержинского в границах ул. Громова и пр. Ленина.

Маршрутка № 12 следует только по пр. Ленина, не заходя на ул. Громова, ул. Краснознаменскую и бульвар Победы. Далее – по схеме движения маршрута.

Подготовила Ангелина ФОКИНА

Подписка на газету
**«МЕСТНОЕ
ВРЕМЯ».**

Вопросы по тел.
4-63-64.

СОЦИУМ

Льготные проездные подорожают

В Алтайском крае впервые с 2019 года повышается стоимость льготных проездных билетов на городском транспорте. Это связано с ростом стоимости горюче-смазочных материалов и ремонта транспорта.

Цена социального проездного увеличится на 30 рублей и составит 360 рублей. Она начнет действовать с 1 июля. Проездные на июль по новым ценам будут продаваться с середины июня, информирует Министерство социальной защиты Алтайского края.

Подготовила Ангелина ФОКИНА

ТРЕБУЕТСЯ

Предприятию требуются (тел. 4-26-10):

● инженер-программист

● слесарь-ремонтник

● слесарь-сантехник

● плотник

● пекарь

● повар

● грузчик

● МУП «Рубцовский водоканал» срочно требуются инженер сметчик, инженер-программист, специалист по ГО и ЧС и промышленной безопасности, лаборант ХБА, проработчик, инженер-электроник, машинисты экскаваторов, трактористы, водители автомобиля, электрогазосварщики, электромонтеры, слесари КИПиА, слесарь-трубопроводчик, слесарь-ремонтник, мастер, каменщик, кузнец ручнойковки, столяр строительный, станочник. Тел. 4-30-63.

ВНИМАНИЕ!

Если Вы состоите в Списке детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, поменяли место фактического проживания, телефон или иные персональные данные, с целью обновления имеющихся в КГКУ «Региональное жилищное управление» сведений, заполните анкету, которая расположена на официальном сайте КГКУ «Региональное жилищное управление» в разделе «Новости» – «Актуализация персональных данных детей-сирот».

Кроме того, разъясняем, что в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», постановлением Правительства Российской Федерации от 04.04.2019 № 397 «О формировании списка детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из списка в субъекте Российской Федерации по прежнему месту жительства и включении их в список в субъекте Российской Федерации по новому месту жительства»

в случае изменения персональных данных необходимо предоставить в Учреждение копии следующих документов:

- при смене фамилии: заявление, копию паспорта, копию свидетельства о заключении брака;
- при перемене места жительства: заявление, копию паспорта.

(образец заявления находится по ссылке, расположенной на официальном сайте Учреждения: gu22.ru)

Аппарат комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации города Рубцовска

Нужна помощь? Мы идем к вам!

В каждой стране есть категория людей, которые нуждаются в особом внимании и заботе, – это пожилые люди. Порой состояние здоровья не позволяет выполнять обычные обязанности по дому, и в таких ситуациях как нельзя кстати помогают и выручают волонтеры. Недавно в редакцию «Местного времени» позвонила рубцовчанка Мария Фёдоровна, которая хотела поблагодарить студентов за их помощь по дому. Тогда и возникла идея – рассказать о волонтерском движении в Рубцовске.



НА ПРОТЯЖЕНИИ многих лет волонтеры находятся рядом с ветеранами и людьми, оставшимися в трудной жизненной ситуации. Одно из основных направлений их работы – это помощь пожилым людям.

– Наши ребята – представители Штаба студенческих и волонтерских отрядов города, обычные студенты высших и среднеспециальных учебных заведений, а также школьники старших классов, круглый год оказывающие шефскую помощь нуждающимся. Мы сотрудничаем с Управлением социальной защиты населения, которое предоставляет списки таких людей, – поясняет заместитель начальника Управления культуры, спорта и молодежной политики Юлия Осипенко.

В основном, весной и осенью, ребята проводят у пожилых людей влажную уборку – моют полы, окна, вытряхивают ковры, вешают шторы, покупают продукты и лекарства. Также убирают придомовую территорию от снега и листьев, если человек живет в частном секторе. Сами сту-

денты, даже окончив свои учебные заведения, вспоминают об этих субботниках с теплотой.

– Помогать старшим является нашей обязанностью. Когда я была студенткой, то с удовольствием ходила на такие субботники. Ко многим ведь ребята ходят не первый год. Бабушки очень рады, встречают нас как внуков, иногда даже кормят, чаем с конфетами стараются напоить. Некоторые упорно пытаются дать денег, но нам это не нужно. Мы помогаем безвозмездно, – вспоминает методист Управления культуры, спорта и молодежной политики Рубцовска Анастасия Подгорная.

Во время пандемии у добровольцев было по-настоящему «горячее время». Сегодня, вспоминая этот период, ребята рассказывают, что им некогда было даже учиться, ведь после занятий они шли помогать другим. Многие официально зарегистрировались в качестве добровольцев Общероссийской акции #МыВМЕСТЕ, и до сих пор принимают участие в организованных ею мероприятиях.

В любом случае, ни пандемия, ни погода волонтерам не помеха, и для них всегда есть дело, которое требует времени, сил и внимания.

– Считаю, что именно мы, студенты-волонтеры можем помогать добровольно всем нуждающимся в нашей помощи и должны как можно чаще устраивать такие субботники. Ведь для каждого из нас делать добрые дела и получать взамен счастливые лица людей, которым мы помогли – это большая радость, иначе бы мы не стали волонтерами. Делать добрые дела не так уж и сложно, если иметь огромное желание. А желание у наших ребят есть всегда, – рассказывает руководитель пресс-службы Штаба студенческих и волонтерских отрядов Рубцовска, боец СПО «Созвездие» Ксения Падалко.

Кроме шефской помощи, волонтеры делают массу полезных и добрых дел: участвуют в благотворительных акциях для помощи приютам, убирают территории детских садов и школ, наводят порядок около памятников. Только в Весеннюю неделю добра, которая прошла с 16 по 23 апреля было проведено не менее 50 субботников.

В преддверии Дня Победы шефская помощь носит особый характер. С каждым годом ветеранов становится меньше, и, по словам Юлии Осипенко, ребята-волонтеры это особо чувствуют, когда приходят в такой дом. И дело даже не в уборке. Пообщавшись вживую с ветераном или его родными, послушав их истории (которые они обязательно рассказывают добровольцам) о тяготах военного времени, о потерях друзей и близких волонтеры еще больше проникаются уважением к тому поколению и сохраняют это чувство на всю жизнь. Проявление заботы также важно для самих ветеранов и их родных, которые точно знают, что о них помнят, и что молодое поколение не забудет их подвиг.

– Мы призываем всех рубцовчан участвовать в подобных мероприятиях. Оказывать помощь и поддержку может каждый в течение всего года. Можно ухаживать за памятниками, можно помогать ветеранам, можно сажать деревья в рамках акции «Сад памяти». И главное – рассказывать подлинную историю нашей страны и нашего народа, истории наших героев, – добавила Юлия Осипенко.

Вера БРЮХАНОВА,
фото Ксении Падалко



Техника по нацпроекту

В лесные хозяйства Алтайского края поступила первая партия новой техники – два универсальных трактора на колесном шасси. Также в течение года парк спецтехники будет пополнен пожарными автомобилями, бульдозерами, гусеничными тракторами и культиваторами.

Новая техника будет использована при тушении лесных пожаров и для проведения комплекса мероприятий по лесовосстановлению и лесоразведению, что является первоочередной задачей регионального проекта «Сохранение лесов».

Всего за три года реализации регионального проекта на приобретение техники и оборудования для защиты лесов от пожаров и лесовосстановления из федерального бюджета по нацпроекту «Экология» поступило 374 миллиона рублей, в том числе 115,9 миллиона рублей – в 2022 году.

Подготовлено Управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru

АКТУАЛЬНО

Больше пособий – рубцовчанам

С 1 июня в России расширился круг получателей «детского» пособия (возраст детей – от 8 до 17 лет). В отделении ПФР по Алтайскому краю напоминают, что для назначения пособия доход на человека в семье не должен превышать прожиточный минимум, установленный в регионе.

Ранее этот показатель в крае составлял 11 262 рубля, но с 1 июня размер прожиточного минимума увеличен на 10% и теперь составляет 12 388 рублей.

«Учитывая повышение планки среднедушевого дохода, круг получателей пособия на детей от 8 до 17 лет расширяется. Если ранее мы, в соответствии с законодательством, принимали решение об отказе в выплате из-за превышения уровня дохода на человека в семье, то теперь его доход вполне может соответствовать критериям для назначения господдержки», – поясняет заместитель начальника управления установления социальных выплат ОПФР по Алтайскому краю Яна Позднякова.

Яна Позднякова также отметила, что граждане, у которых было небольшое превышение среднедушевого дохода – до 1 000 рублей – с 1 июня вправе обращаться в Пенсионный фонд с новым заявлением. Эксперты ОПФР проведут новую комплексную оценку нуждаемости семьи и вынесут решение, учитывая проиндексированную величину прожиточного минимума.

Подготовила Ирина ЖУКОВА

Размер пособий увеличен

С 1 июня в связи с ростом прожиточного минимума увеличены три ежемесячных пособия семьям. Теперь больше стали выплаты на детей от 8 до 17 лет для полных и неполных малообеспеченных семей, а также пособие беременным женщинам.

Теперь выплата женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности, увеличится до 6 752 рублей в месяц, что составляет половину прожиточного минимума трудоспособного взрослого. Родители детей в возрасте от 8 до 17 лет в зависимости от установленной им суммы пособия (50%, 75% или 100% прожиточного минимума на ребенка) с июня будут получать от 6 338 до 12 676 рублей в месяц.

Первыми выплаты в новых повышенных размерах получат родители, которые оформят пособия в июне. По правилам зачисление назначенных пособий происходит в течение пяти рабочих дней после того, как принято положительное решение по заявлению родителя. Таким образом, все оформленные в июне пособия будут сразу выплачены в более высоком размере. Родители, которым выплаты назначены до июня, получают их в новом размере в следующем месяце. Вместе с повышенной выплатой за июль им перечислят и доплату за июнь с учетом проведенного перерасчета.

Подготовлено Управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru

Рубцовск всегда славился своими спортивными традициями. В этом плане для детей и молодежи в нашем городе много возможностей: бокс, карате, спортивная гимнастика, плавание, футбол... Список развиваемых видов обширен. Одно из сильнейших направлений – баскетбол. Секция баскетбола, базирующаяся в спортивной школе «Юбилейный», считается одной из лучших в Алтайском крае, тем более, что на ее базе работает отделение школы олимпийского резерва «АлтайБаскет».

Благодаря системному подходу и правильной методической работе в Рубцовске заложен надежный фундамент подготовки юных баскетболистов, который регулярно дает свои плоды. Воспитанники рубцовского баскетбола занимают множество призовых мест на соревнованиях, а некоторые из них блещут на федеральном уровне. Так, наш земляк Антон Фраймут стал победителем финала Всероссийских соревнований в составе пермского «Олимпийца». В турнире принимали участие 16 сильнейших команд страны, он считается неофициальным первенством России. Антон внес значительный вклад в победу «Олимпийца», став одним из ключевых игроков. Отметим, что рубцовского спортсмена пермяки пригласили на усиление своей команды, увидев его игру на полуфинальной стадии соревнований.

В решающем матче за золото с баскетболистами ЦСКА Антон Фраймут принёс своей команде 6 очков и сделал 11 подборов, а по количеству подборов он стал вторым игроком всего финального турнира. Антон живёт с родителями в Рубцовске и на постоянной основе тренируется в отделе СШОР «АлтайБаскет» у тренера Михаила Прищепы.

Рубцовские баскетболисты – в числе лучших в России



Виктория Лебедева



Артем Пилипенко



Антон Фраймут



Игорь Вольхин

Еще на детском уровне он стал заметным игроком, на тот момент его наставником в «Юбилейном» был Игорь Безносос.

Еще два молодых рубцовских спортсмена недавно отличились на федеральном уровне. Это Артем Пилипенко и Виктория Лебедева, играющие в составе своих команд на турнире Ассоциации студенческого баскетбола России. По итогам Суперфинала АСБ–21/22 рубцовчане вошли в число лучших игроков. Артем, выступавший в составе команды Новокузнецкого Сибирского государственного индустриального университета, был включен в мужскую символическую сборную сезона. Виктория, имеющая титул вице-чемпионки дивизиона «Сибирь» в составе команды Алтайского государственного педагогического университета, вошла в женскую символическую сборную.

Оценка способностей баскетболистов из Рубцовска считается очень высокой, так как в чемпионате России принимают

участие 800 мужских и женских команд 450-ти ВУЗов и ССУЗов из 71 субъекта Российской Федерации. За сезон в АСБ проходит около 5 000 матчей, общее число игроков чемпионата превышает 10 тысяч и попадание в десятку лучших – это серьезный прорыв.

Антону Фраймуту, Виктории Лебедевой и Артему Пилипенко есть на кого равняться – 24-летний выходец из Рубцовска Игорь Вольхин является членом национальной сборной России и выступает за питерский «Зенит». Он – первый баскетболист из Алтайского края, ставший чемпионом Единой лиги ВТБ. В решающем седьмом матче финальной серии плей-офф «Зенит» в Москве нанес поражение 10-кратному чемпиону лиги – ЦСКА, прервав тем самым многолетнюю гегемонию центрального спортивного клуба армии. Игорь начал заниматься баскетболом с 8 лет в родном Рубцовске в спортшколе «Юбилейный» у тренера Татьяны Зайковой. Любовь к баскетболу ему

привил отец, который сам был спортсменом. В 14 лет Вольхин был приглашен в подмосковные «Химки», где прошел всю баскетбольную «пирамиду», а в 2020 году переехал в Питер и играет в составе прославленного клуба.

– Сегодняшние достижения наших баскетболистов, независимо от того, в каких клубах они играют, это в первую очередь заслуга наших тренерских кадров и результат сотрудничества с краевой Федерацией баскетбола, подмосковным клубом «Химки» и школой олимпийского резерва «АлтайБаскет», которое мы начали более десяти лет назад. История Игоря Вольхина и других ребят показывает, что рубцовчане вполне могут покорить большие высоты в баскетболе. Это достойно подражания, и много наших



Валерий Никеев

воспитанников ориентируются на этих спортсменов. Кроме того, наши юноши 2007 года рождения составляют костяк сборной Алтайского края по баскетболу. Сейчас в спортшколе идет смена поколений тренерского состава, мы стараемся найти новые кадры среди тренеров, чтобы продолжить славные традиции, – рассказал директор спортивной школы «Юбилейный» Валерий Никеев.

В отделе баскетбола «Юбилейного» сегодня работает шесть тренеров, у которых занимается более 160 начинающих спортсменов. По мнению Валерия Никеева, физическое воспитание и спорт являются движущей силой формирования молодежи. Это фактор здоровья населения, и в таком контексте молодежному спорту необходимо уделять повышенное внимание. Создание условий для развития физической культуры и спорта, как эффективного средства привлечения детей, подростков и молодежи к активному образу жизни, их оздоровления, повышения уровня физического развития и профилактики правонарушений в полной мере можно использовать на благо процветания города и страны, так как это наименее затратный и наиболее результативный рычаг морального и физического оздоровления подрастающего поколения.

Максим ДОБРОВОЛЬСКИЙ,
фото автора

ЛЕТО-2022

Праздник для самых маленьких



1 июня, в первый день лета, во многих странах мира отмечают Международный день защиты детей. Этот праздник очень любят в России, и Рубцовск – не исключение. Ежегодно на многих площадках города в этот день проводят спортивные и культурно-массовые мероприятия для самых маленьких жителей города. 1 июня – это праздник детства, яркого и безоблачного, как лето, времени.

В городском парке культуры и отдыха имени С. М. Кирова состоялась праздничная программа, организованная волонтерами культуры при поддержке Управления культуры, спорта и молодежной политики города.

Несмотря на испортившуюся погоду – штормовой ветер и пылевую бурю – горожан и гостей города радовали своим творчеством известные вокальные и хореографические коллективы. Их участники – взрослые и, конечно же, маленькие рубцовчане, готовые в этот день не только получать подарки, но и дарить своё творчество другим людям.

К сожалению, сильный ветер, смешанный с пылью, помешал провести праздник в полном объеме, поэтому организаторам пришлось отказаться от

многочисленного интерактива – конкурсов и викторин для зрителей. Но всё же самые активные гости и участники были отмечены сертификатами на бесплатное мороженое, аква-грим и билетами на аттракционы. Такие подарки предоставила администрация парка.

Не остались в стороне и другие учреждения культуры нашего города. Все библиотеки Рубцовска в своих стенах организовали праздники для маленьких читателей, а ребята постарше ждали краеведческий музей и картинная галерея, а также все дома культуры. Обзорные экскурсии, мастер-классы, викторины и конкурсы, просмотры любимых мультфильмов и другие игровые и развлекательные мероприятия – первый летний день самый солнечный город Алтай встретил ярко, и никакая непогода не могла этому помешать.

Вера БРЮХАНОВА, фото автора

Звонкое детство

Одним из ярких мероприятий, прошедших в Рубцовске 1 июня, стал праздник под названием «Пусть детство звонкое смеется», собравший много юных горожан в сквере «Непокоренные».

В подготовленной Детско-юношеским центром праздничной программе перед маленькими зрителями с яркими творческими номерами – танцевальными и вокальными – выступили творческие коллективы из разных учреждений культуры города.

Настоящей кульминацией праздника было чествование победителей и призеров городского фестиваля многодетных семей «Мир дому твоему». Ими стали семьи Текутьевых, Гоман и Морозовых.

Заместитель начальника Управления социальной защиты населения по Рубцовску и Рубцовскому району Оксана Ивахненко поблагодарила многодетных



родителей за их каждодневную работу по воспитанию детей:

– Вы вносите неоценимый вклад в развитие нашей страны и решению важнейших задач, стоящих перед ней в демографическом направлении. Поздравляю с праздником и желаю всем счастья и здоровья, а взрослым – еще и терпения.

Надо отметить, что фестиваль многодетных семей проходит в ДЮЦ на протяжении уже почти 30 лет.

Завершилась праздничная программа очень красиво: в небо взлетели десятки разноцветных воздушных шариков, олицетворяя беззаботное и счастливое детство под мирным небом.

Ирина ЖУКОВА, фото автора

Самый лучший летний день

По давно сложившейся традиции, День защиты детей в ДЮЦ «Черемушки» отметили праздничной концертно-игровой программой «Самый лучший летний день».

К назначенному времени – полудню – на территории собралось немало ребят вместе с родителями, бабушками и дедушками.

Как всегда, праздничная программа была разнообразной, рассчитанной на

юных рубцовчан как постарше, так и на совсем маленьких.

Началось все под открытым небом, которое не очень радовало своей хмуристью. Несмотря на это, на площадке перед ДЮЦ царил веселье. Кто-то рисовал, кто-то самозабвенно ловил рыбу, а кто-то участвовал в конкурсах и играх. И все вместе любовались выступлениями творческих коллективов Дома культуры.

Однако завершать «Самый лучший день» все-таки пришлось под крышей «Черемушек»: пыльная буря заставила взрослых и детей прятаться от разбушевавшейся стихии. Но это никого не огорчило. Веселье продолжилось в помещении.



Мальчишки и девчонки увлеченно участвовали в мастер-классе «Семицветик», раскрасив более ста гипсовых фигурок, а еще рисовали и смотрели выступления юных артистов. В общем, из запланированного не состоялось лишь конкурс рисунков на асфальте «Какого цвета лето?». Но до начала нового учебного года еще целых три месяца каникул, так что все впереди.

А первое июня в ДЮЦ «Черемушки» действительно стало самым лучшим летним днем. Впрочем, как и всегда.

Ирина ЖУКОВА, фото предоставлены ДЮЦ «Черемушки»

Успехов в благородном деле!



10 июня 2022 года юбилейный день рождения отмечает Светлана Николаевна Криворученко – заведующий МБДОУ «Детский сад №36 «Колокольчик».

Светлана Николаевна родилась в 1972 году, окончила среднюю школу № 3, педагогическое училище г. Рубцовска в 1992 году с отличием, работала после его окончания в ДОУ № 7, № 1, а в 2000 году ее утвердили заместителем заведующей ДОУ № 36 по воспитательно-методической работе. Понимая, что теперь на ней лежит ответственность за организацию и качество работы педагогических работников учреждения, за повышение их квалификации, введение в работу детского сада передовых, эффективных методов работы с детьми, в 1992 году Светлана Николаевна поступила в Бийский педагогический институт, который окончила с отличием в 1996 году. В 2000 году прошла профессиональную переподготовку в Барнаульском государственном педагогическом университете по практической психологии, в 2010 году получила диплом по направлению «Менеджмент в сфере образования», в 2018 году прошла аттестацию эксперта в Министерстве образования и науки Ал-

тайского края.

В 2004 году Светлана Николаевна была назначена на должность заведующей МБДОУ «Детский сад № 36 «Колокольчик».

Именно в этот детский сад родители привели ее, трехгодовалую, в 1975 году. Именно здесь началось привитие трудолюбия, самостоятельности и целеустремленности – качеств, которые помогли Светлане Николаевне добиваться положительных результатов, когда она училась в школе, училище, институте, а также в работе дошкольного образовательного учреждения. Они и сейчас способствуют этому замечательному человеку и профессиональному руководителю достигать поставленных целей в развитии учреждения, воспитании и обучении подрастаю-

щего поколения.

Много лет Светлана Николаевна является членом президиума Совета музея образования. Она принимает участие в сборе материалов для сборников музея, в подготовке и проведении заседаний Совета музея образования, различных мероприятий для ветеранов педагогического труда, оказывает помощь в оформлении и проведении мероприятий музея. Работники и воспитанники дошкольного учреждения являются постоянными участниками конкурсов, проводимых музеем образования.

Светлана Николаевна награждена почетными грамотами МКУ «Управление образования» г. Рубцовска, благодарственными письмами Администрации города Рубцовска, в 2015 году была награждена Почетной грамотой Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края, в 2017 году – Почетной грамотой Администрации города Рубцовска Алтайского края.

Уважаемая Светлана Николаевна!

МКУ «Управление образования» г. Рубцовска поздравляет Вас с днем рождения, желает новых успехов в очень нужном и благородном деле – воспитании подрастающего поколения. Счастья, здоровья и благополучия Вам на долгие годы.

ЮБИЛЕЙ

Рубцовск – город культурный, творческих коллективов в нём не перечесть, и многие из них не один десяток лет развивают таланты рубцовчан разного возраста. Одной из визитных карточек нашего города является Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края, Образцовый ансамбль современного танца «Калейдоскоп», которому в этом году исполнилось 40 лет.

В стенах Дома культуры «Алтайсельмаш» – обители «Калейдоскопа» – состоялся большой праздничный концерт, посвященный юбилею коллектива. О том, с чего начиналась история славного ансамбля рассказала его бессменный руководитель Татьяна Голубева. Уроженка Рубцовска, еще девочкой она занималась в хореографическом ансамбле «Юность», у самой основательницы и первого руководителя коллектива Марии Ремизовой. Уже тогда юной Татьяне пророчили большое танцевальное будущее, и после школы она поступила в областное культпросветучилище в Калинин (ныне Тверь).

– В то время в нашей стране была очень сильная школа классического танца. Плюс в Калинин часто преподавали настоящие мэтры из Москвы и Санкт-Петербурга, даже балерина Большого театра. Меня брали во многие постановки, даже довелось сыграть роль в «Лебедином озере». Ну а затем, в 1979 году, я с семьей вернулась в Рубцовск, – вспоминает хореограф.

В 1982 году заведующая детским сектором завода «Алтайсельмаш» Ольга Стасюк пришла в подведомственный Дом культуры и предложила Татьяне Голубевой открыть ансамбль балетного танца. С этого и началась история «Калейдоскопа». Почти десять лет коллектив практиковал прекрасные визуально, но сложнейшие в исполнении балетные танцы, а затем начались 90-е. Перестройка, по словам Татьяны Голубевой, стала толчком к долгожданной реорганизации коллектива. Точнее, позволила расширить границы репертуара. И педагог вместе с воспитанниками вступили в новую эпоху, нашли свой уникальный путь.

В калейдоскопе танцевальной жизни

А началось это так: руководитель и основатель «Серпантин» Галина Тамаровская съездила на мастер-класс по современной хореографии в Новосибирск и прошла там обучение. После её захватывающего рассказа Татьяна Голубева буквально «загорелась» идеей развивать в своём коллективе новое, динамично развивающееся и яркое направление. Она вспоминает, как пошла в горисполком к Юрию Шатилову и попросила его организовать мастер-класс в Рубцовске. И после изучения азов от Галины Тамаровской «Калейдоскоп» занял свою нишу в культурной жизни города.

Сын Татьяны Анатольевны – Дмитрий, с детства танцевал в «Калейдоскопе» и после школы поступил в Алтайский государственный институт культуры. Ещё студентом он начал заниматься джазовым направлением со старшими воспитанниками родного ансамбля и попробовал себя в качестве постановщика. И до сих пор является бессменным балетмейстером-постановщиком, каждый год ставя несколько танцев. С 1998 года коллектив



начинает заниматься джазом, а с 2000 года – «контемпорари» – современный сценический танец, включающий в себя самые различные направления и техники. Уже двадцать с небольшим лет это – основное направление деятельности коллектива.

Юбилей – время поздравлений и подарков. Во время торжественного мероприятия к участникам коллектива и гостям

обратилась начальник Управления культуры спорта и молодежной политики города Марина Зорина:

– «Калейдоскоп» является одним из восьми коллективов города, носящих самое высокое звание в Алтайском крае – «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества». И у нашего юбиляра действительно целый калейдоскоп всего: наград и достижений, направлений в своей работе и воспитанников, достойно представляющих школу рубцовской хореографии на уровне региона и всей России. И пусть так будет дальше, ведь сорок лет – только начало пути.

Марина Александровна вручила руководителю ансамбля почетную грамоту от Министерства культуры Алтайского края, благодарственное письмо коллективу от Алтайского Государственного Дома народного творчества и приветственный адрес от Управления культуры, спорта и молодежной политики Рубцовска. К адресу прилагался сертификат на улучшение материально-технической базы ансамбля.

В составе коллектива сегодня более ста человек в возрасте от 4 до 18 лет, и многие из них занимают в «Калейдоскопе» более 13 лет. Большое внимание уделяется воспитанию подрастающей смены: при ансамбле существует одна подготовительная и четыре младшие группы, средняя и старшая.

«Калейдоскоп» можно с уверенностью назвать одним из самых именитых хореографических коллективов Рубцовска. Среди высоких наград, врученных Татьяне Голубевой в разные годы, есть медаль «За отличную работу в культпросвет учреждениях профсоюзов», значок Министерства культуры «За отличную работу», благодарственное письмо Алтайского краевого Совета народных депутатов «За большой вклад в развитие хореографического искусства Алтайя», юбилейная медаль в честь 75-летия Алтайского края за высокие профессиональные достижения, многолетний добросовестный труд.

Вера БРЮХАНОВА,
фото автора



Песня – источник воспитания

В течение двух дней, 4 и 5 мая, в детском саду № 19 «Рябинка» в рамках празднования Дня Победы прошел фестиваль солдатской песни «Наследники Победы».

Два дня в его стенах звучали песни военных лет, те самые песни, которые поднимали нашему народу боевой дух, возвращали силы, звали к подвигу; те песни, которые сочетали в себе боевой порыв, волю, мужество, задушевность, жизненную силу. Эти щемящие душу песни пели наши родители, деды, прадеды на фронте и в тылу.

Фестиваль солдатской песни проводится в детском саду не в первый раз. Педагоги детского сада уделяют большое внимание формированию гражданских качеств и патриотических чувств у дошкольников. И роль песни в патриотическом воспитании особо важна, так как именно песня доступна и понятна детям и представителям всех возрастов. Песня сопровождает человека на протяжении всей его жизни и способна объединить несколько поколений.

В инициативную группу по подготовке фестиваля вошли заместители заведующей Татьяна Красникова, старший воспитатель Светлана Мулина, музыкальные руководители детского сада Ирина Русакова, Татьяна Аброськина, Ольга Куклина; инструкторы по физической культуре Яна Пахомова и Ксения Загурская; педагоги Ирина Кунгурова, Ольга Челомбий, сотрудники Татьяна Самарина, Игорь Выходцев.

Приняли активное участие в праздничном оформлении здания Юрий Пушкарёв, Леонид Коркунов. Никто из педагогов и сотрудников не остался в стороне, каждый вложил частичку своего труда в подготовку фестиваля.

Активное участие в организации фестиваля приняли родители воспитанников Наталья Зубкова, Александра Садокова, Евгения Попелышева, Юлия Горбачева, Игорь Григорьев, Владимир Никитин.

Участниками фестиваля стали воспитанники детского сада, педагоги, сотрудники, приглашенные гости, выпускники, родители, ветераны педагогического труда.

Гостями фестиваля была группа хора ветеранов им. Н. Боровикова «Непоседушки», руководитель Виктор Куклин; представитель вокально-инструментального ансамбля «Не Старые Волки» Александр Понкратов; певец Юрий Селивёрстов и др.

Яркими и запоминающимися были выступления детей средней, старшей и подготовительных групп. Дети с удовольствием пели боевые песни и песни, славящие Великую Победу. Особенно порадовало лирическое исполнение песен выпускниками детского сада Ярославом Голованом и Анной Шадриной.



Звонкими, ликующими, боевыми и походными песнями порадовала группа хора ветеранов им. Н. Боровикова «Непоседушки». Александр Понкратов через песню рассказал о боевой, походной и тяжелой жизни солдат. Приглашенные родители пели песни дуэтом со своими детьми. Участие в фестивале детей и взрослых способствовало сохранению преемственности поколений. Дети и взрослые вместе пели, поддерживали друг друга аплодисментами и улыбками.

Положительной оценкой организации фестиваля служит мнение наших гостей. Надежда Кирилловна Белоусова, одна из старейших участниц хора ветеранов, имеющая статус «дети войны», сказала:

– Замечательно, что созданная обстановка на празднике способствовала возможности выплеснуть детям свои эмоции, выразить свою любовь к Родине, её защитникам, к своим дедам и прадедам. Патриотическая песня всегда будет популярна, так как именно она является мощнейшим источником воспитания.

Виктор Куклин добавил: – Эти песни мы должны передавать своим детям, внукам, правнукам, чтобы они помнили своих предков и гордились ими. Важно, что сегодня мы их пели все вместе, и дети, и взрослые. Эти песни пелись нашими дедами всегда хором и были личным переживанием каждого.

Музыкальный руководитель Татьяна Аброськина после окончания фестиваля, рассказывая об одном из направлений своей работы с дошкольниками, пояснила: – Песня – самое чудодейственное средство привлечения ребенка к человечности. Мужество, задушевность, жизненная сила и беззаветная любовь к Родине, которые звучат в патриотических песнях, формируют в детях уважение к своему народу, к его истории. Все мы – наследники Победы!

Ольга СЕРДЮК,
фото Юлии ПОТАПЕНКО

ПОДВОДА ИТОГИ

Музей образования Рубцовска ведёт работу по самым разным направлениям. Ветераны педагогического труда собрали здесь не только архивные материалы об этапах зарождения и развития системы образования в городе. В музее проводятся экскурсии, встречи и праздники, здесь рассказывают о выдающихся педагогах и учащихся нашего города. И вот пришла пора подводить итоги.

В Международный день музеев, 18 мая, состоялось традиционное, восемнадцатое заседание Советов музея образования. Мероприятие было посвящено подведению итогов работы за прошедший учебный год. Примечательно, что именно в этот день в этом году у девятиклассников рубцовских школ прозвенели последние звонки и началась пора экзаменов.

История системы образования – лишь малая часть общей истории. Поскольку 2022 год юбилейный для нашего города и Алтайского края, то во всех муниципалитетах проводятся различные мероприятия. И во время заседания также состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров второго этапа конкурса «Рубцовск – мой город родной». Участие в творческом соревновании приняли все образовательные организации – от детских садов до высших учебных заведений. Причем свои работы представили не только дети, но и педагоги, всего было принято более трехсот пятидесяти работ. А победителями в различных номинациях стали сто семь человек.

Вручить грамоты победителям выпала честь начальнику Управления образования Алексею Мищерину, который отметил важность работы музея образования и вклад всех его сотрудников в сохранение памяти о выдающихся деятелях родного города.

Год работой красен

Зрителям рассказали об истории возникновения Рубцовска – об основателе Михаиле Рубцове, отставном солдате из Самарской губернии, о создании заимки Рубцова, которая переросла в поселок, а затем – в город. И, конечно, о самой первой школе, которая была открыта 9 апреля 1901 года по адресу ул. Церковная (ныне Советская), дом 8.

К слову, на заседании Советов музея были приглашены потомки Михаила Рубцова – его правнучка с дочерью и внуком. Юный потомок основателя города Се-



Алексей Мищерин
вручил грамоты победителям.

мен стал одним из победителей конкурса «Рубцовск – мой город родной», за эссе «История развития Рубцовска от засёлка до города: мой прапрапрадед Михаил Рубцов» и составление генеалогического древа своей семьи.

К юбилею города в Совете музея полностью сменили экспозицию в главном зале. Если ранее здесь были размещены стенды о 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, то сейчас каждый может увидеть основную информацию о Рубцовске, полюбоваться на фотографии живописных городских мест и на работы победителей прошлых лет конкурса «Рубцовск – мой город родной».

Но основная деятельность музея образования заключается в создании ежегодных сборников и альманахов о системе образования в городе, о выдающихся личностях, внесших свой вклад в развитие дошкольных и школьных организаций. В России 2023 год объявлен годом учителя и педагога, и Советы музея планируют выпустить ряд изданий, посвященных заслуженным учителям, отличникам народного просвещения, почетным работникам общего образования и ветеранам педагогического труда. Уже собраны материалы для седьмого сборника статей.

– Сейчас музеи развиваются очень активно во всем мире. В каждом городе, на крупном предприятии, в вузе и даже в школах есть свои музеи. И очень хотелось, чтобы наш музей существовал как можно дольше и продолжал рассказывать о людях, которые внесли свой вклад в разви-



Валентина Тибекина передаёт
материалы к сборнику.

тие города, которые учили и учат малышей и помогают им на жизненном пути, – обратилась к членам президиума и гостям заседания заведующая музея образования Валентина Тибекина.

Валентина Николаевна торжественно передала Алексею Мищерину папку с материалами сборника, а члены президиума и гости единогласно оценили работу музея образования за прошедший учебный год на пять с плюсом.

Вера БРЮХАНОВА, фото автора